
 
 
 

 

Starokřečanské slavnosti 2018

Starokřečanské slavnosti proběhly jako každý rok druhou červencovou sobotu, která letos připadla na 14. 7. 

Z počátku jsme měli obavy z nepříznivého počasí, neboť pro každou venkovní slavnost je vydařené počasí naprosto 

stěžejní podmínkou. Naštěstí nám bylo přáno a po celý den bylo krásně. Přípravy na tuto největší kulturní událost 

obce probíhaly již několik dní dopředu (např. stavení stanů, zázemí pro skupiny, občerstvení). 

Vedlejší program slavností začal již od 10:00, v tento čas jste mohli vidět Memoriál Petry Chroustovské - pohárovou 

soutěž v benchpressu a mrtvém tahu. Samotné slavnosti odstartovaly až ve 13:00. Kulturní program začal kratším 

představením místní zpěvačky Sabiny Helikarové, následovalo vystoupení malých mažoretek z Rumburka, a pak 

starosta předal pohár do rukou novému chovateli holubů tohoto roku. Poté zahrála na housle akademická umělkyně 

Ilona Stryová, kterou přezdívají jako českou Vanessu Mae. Odpoledním tahákem slavností byla dřevorubecká soutěž 

STIHL Timbersports. Bohužel nedorazil vicemistr světa a několikanásobný mistr Evropy Martin Komárek, ale zastoupil 

ho neméně známý kolega Martin Roušal. Představení přilákalo mnoho diváků, kteří sledovali výkon všech borců. 

Došlo i k účasti dobrovolníků. I přihlížející si vyzkoušeli některé méně nebezpečné disciplíny. 

V půl čtvrté vystoupil cover band Jaromíra Adamce s jeho představením Pocta Waldemaru Matuškovi. Tady jsme se 

trefili do noty staršímu, ale i mladšímu obecenstvu. Kolem páté hodiny před pódiem proběhlo finále Memoriálu 

Petry Chroustovské, kde ti nejlepší z nejlepších zvedali až 320 kilo v benchpressu. Velké naděje a obdiv sklidila dívčí 

skupina Angelic project, o které si myslíme, že má vcelku dobře našlápnutou kariéru. Poté nastala menší změna 

programu, prohodily se skupiny Bodenbach a Modré trsátko, které zahrálo před hlavní skupinou dne. Argema 

rozproudila publikum od půl deváté. Vzhledem k velikosti a jásotu z „kotle“ před pódiem se domníváme, že se 

vystoupení povedlo. Zazněly známé písničky jako Jarošovský pivovar a Tohle je ráj. Následoval ohňostroj ze středu 

hřiště. Večer zahrály ještě skupiny The PIX z Rumburka a slavnosti ukončilo vystoupení právníků z Děčína s názvem 

Bodenbach. 

Po celé slavnosti byl i doprovodný program pro děti i dospělé. Na hřišti probíhal dětský den a soutěže, v zadní části 

byla možnost vypůjčení zorbing koulí a luků, RC modely aut, k vidění bylo tankové představení s destrukcí maket 

domů a kolotoče. 

Během slavností byl zpřístupněn kulturní dům, abyste se VY - občané mohli seznámit se stavem tohoto objektu na 

vlastní oči. Dostupné byly i dokumenty od mykologa a projektanta s položkovým rozpočtem na rekonstrukci nebo 

demolici objektu. 

Po celý den byly přístupné k podpisu petice na zachování České pošty ve Starých Křečanech a na podporu rumburské 

nemocnice. 

Za pořadatele akce chci velmi poděkovat všem, kteří přiložili ruku k dílu a kteří pomohli, aby se slavnosti uskutečnily. 

Poděkovat chci samozřejmě i všem návštěvníkům za účast a navození dobré atmosféry. Slavnosti navštívilo celkem 

2400 lidí. 

obec Staré Křečany
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Fotky ze Starokřečanských slavností 2018 
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Podlaha tělocvičny Základní školy Staré Křečany 

V těchto dnech započaly práce na rekonstrukci podlahy v základní škole. Jak je však u starých budov známé, po 

odkrytí palubek a prken se objevily další vícepráce. Samotná podlaha již leží na hlíně a trámy jsou kompletně vyhnilé. 

Po konzultaci s projektantem jsme se předběžně domluvili na řešení. Vykopat veškerou hlínu až na písek, který je 

však až cca 25 cm pod povrchem. Následně udělat „vanu“ proti vzlínání povrchové vody do konstrukce, dále ji 

vybetonovat, položit jednu vrstvu izolace, provést lištování, položit desky a palubky. K tomu ještě musí proběhnout 

injektáž zdiva. A je to tu opět. Cena a časová náročnost neúměrně roste. 

Zajímavostí je objevení dvou větracích šachet, které „nikam“ nevedou. Domníváme se, že Němci, kteří budovu 

stavěli, vytáhli toto větrání obvodovým zdivem až do půdních prostor. 

obec Staré Křečany 

   

Oprava božích muk s pomocí spolku ZEIDLER 
Brtnický okrašlovací spolek ZEIDLER společně s Obcí Staré Křečany postupně opravuje boží muka a hřbitov 

v Brtníkách. Restaurátorskou činnost provádí BcA. Miloš Kubišta z firmy Atelier ES. V tuto chvíli již máme opravená 

dvě muka – jednu pod bývalým kostelem a druhou u „Klingerovky“. Výsledek opravdu stojí za to. V tomto roce se 

ještě opraví další dvě boží muka, hřbitovní zeď a kaple. 

Lidé ze Starých Křečan však nemusí zoufat, oprava jejich hřbitova je v plánu příští rok. Máme zajištěnou projektovou 

dokumentaci. V první fázi se bude obnovovat zeď, dále je v plánu oprava márnice, cestiček a přidání mobiliáře. 

obec Staré Křečany 
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Schůze starostu výběžku a Krajské zdravotní, a.s. 

Představitelé vedení Krajské zdravotní, a. s., (KZ) se ve čtvrtek 12. července 2018 sešli se starosty měst a obcí ze 

Šluknovského výběžku. Schůzka se uskutečnila v budově Městského úřadu v Krásné Lípě. Za KZ se jí zúčastnili 

předseda představenstva Ing. Jiří Novák, místopředseda představenstva Mgr. Radek Scherfer a generální ředitel 

společnosti Ing. Petr Fiala. Za Sdružení pro rozvoj Šluknovska (SPRŠ) byli přítomni Ing. Zbyněk Linhart, senátor za 

volební obvod Děčín, Jan Kolář, starosta města Krásná Lípa, Mgr. Eva Džumanová, starostka města Šluknov, Ing. 

Roman Forfera, starosta obce Rybniště, František Moravec, starosta obce Staré Křečany a Pavel Svoboda, starosta 

obce Lipová. 

Jednání, které probíhalo v konstruktivním duchu, účastníci věnovali významný časový prostor. Prodiskutovali situaci 

a možnosti zajišťování zdravotní péče ve Šluknovském výběžku. Představitelé KZ seznámili zástupce SPRŠ s rolí a 

možnostmi nemocnic KZ při poskytování zdravotní péče obyvatelům Ústeckého kraje. Upozornili také na skutečnost, 

že některá oddělení nemocnic KZ rozvíjejí vysoce specializovanou péči také s nadregionální působností. 

„Jednání hodnotím jako velmi seriózní a otevřené. Velmi se cením přístupu všech představitelů samospráv ze 

Šluknovského výběžku, kteří se setkání zúčastnili,“ vyzdvihl Ing. Jiří Novák, předseda představenstva Krajské 

zdravotní, a. s. 

„Dnešní velmi otevřené jednání posloužilo především k vysvětlení vzájemných pozic, ale i k identifikaci příčin 

současného stavu nemocniční péče na Šluknovsku, na níž má nepochybně zásadní podíl stávající vlastník Lužické 

nemocnice. Čeká nás teď dále jednání se zdravotními pojišťovnami, hlavně s největší Všeobecnou zdravotní 

pojišťovnou, na které především leží povinnost zajistit občanům regionu dostupnou a kvalitní lékařskou péči,“ uvedl 

Jan Kolář, starosta města Krásná Lípa. 

Zastupitelstvo Ústeckého kraje 25. června 2018 jednomyslně doporučilo Radě Ústeckého kraje zahájit jednání se 

zdravotními pojišťovnami o zajištění zdravotní péče ve Šluknovském výběžku. 

Krajská zdravotní a.s. 

 

Výsledek Ankety pro občany – Vídeň
Od 4. 7. 2018 do 25. 7. 2018 probíhala anonymní 

anketa pro občany naší obce. Tato anketa byla 

vytvořena z jednoho prostého důvodu. Na internetu 

se objevil inzerát na prodej nemovitosti restaurace 

Vídeň. Obec v tuto chvíli nemá prostory pro pořádání 

kulturních akcí. Nejbližší prostory v rámci katastru 

obce nalezneme až na Dymníku. Jelikož se však jedná 

o velký krok v rozvoji naší obce, chtěli jsme znát Váš 

názor. Anketa byla dostupná v obchodech, na 

samotném úřadě, případně na internetu. Vyplněnou 

anketu jste měli možnost vhodit do schránky na 

obecním úřadě. Zájem byl poměrně značný. 

Vyplněných anket se sešlo 148. Složení bylo 114 pro, 

31 proti, 1 neví. Ve více jak polovině případů byla 

využita i možnost pro vlastní názor. Ankety jsou v tuto 

chvíli zpracovány a budou předány zastupitelům na 

nejbližším zasedání zastupitelstva obce Staré Křečany. 

Já osobně bych chtěl všem poděkovat za 

spolupráci a zapojení do řešení problematiky obce, 

protože pouze společně dokážeme obec posunout 

kupředu a zpříjemnit si život v naší vesnici. 

Luděk Pešek (obec Staré Křečany) 
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Ota Prouza – další úspěch našeho umělce 

Již v listopadovém čísle našeho zpravodaje jsme Vás Informovali o úspěšné vernisáži kreseb Oty Prouzy v Děčíně. 

Musíme se s Vámi podělit o další a tentokrát mezinárodní úspěch.  

V roce 2017 bylo dílo Oty Prouzy zásluhou občanského sdružení ABCD (zastupuje ho v prezentaci děl tvůrců s 

psychickým onemocněním) zahrnuto do evropské soutěže neprofesionálních umělců nadace Augustinum – Euward 

7. V prvním kole byl Ota Prouza vybrán mezi 17 nejvýraznějších tvůrců. Už to je velký úspěch, protože účastníků bylo 

více než dvě stě. Na podzim téhož roku bylo vyhlášeno výsledné kolo a Prouza byl nominován na hlavní cenu spolu se 

třemi dalšími autory.  

Absolutní vítěz byl vyhlášen v německém Mnichově 22. července 2018 a Otu Prouzu doprovázela ředitelka Domova 

pro osoby se zdravotním postižením v Brtníkách paní Mgr. Ilona Trojanová a osobní asistent. Ota Prouza se nakonec 

umístil na druhém místě a získal ocenění za vynikající umělecké dílo v oblasti malby a grafiky. O tomto krásném 

výsledku rozhodla porota složená z mezinárodních expertů, na kterou p. Prouza udělal neobvyklý dojem svou tvůrčí 

činností. Obec Staré Křečany je jeho veřejným opatrovníkem a z jeho velkých úspěchů máme opravdovou radost. 
Helena Nová, 

pracovnice prevence ztráty bydlení 

  

Jsme tu pro vás! 
Díky projektu z Evropského sociálního fondu – Operační program Zaměstnanost se podařilo získat pro obec finanční 

prostředky pro chod dvou pracovnic prevence ztráty bydlení. Hlavním cílem projektu je přispět ke stabilizaci bytové 

situace v obci a odvrátit případné riziko z nenadálé ztráty bydlení. Dalším pozitivním dopadem bude snížení míry 

zadluženosti jednotlivých osob či rodin a tím pádem jejich zapojení do ekonomického, společenského i kulturního 

života. Po výběrovém řízení na obci fungují nově dvě tyto pracovnice – Ilona Pešková a Helena Nová. Samotný 

projekt začne již v srpnu tento rok. Pracovnice můžete nalézt v kanceláři na obecním úřadě. Tento projekt je na tři 

roky.  

Ilona Pešková, Helena Nová 

pracovnice prevence ztráty bydlení 
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Informace 
 

Své životní jubileum oslavili 
Paní Věra Boháčová ze Starých Křečan oslavila 65 let. 

Paní Zdenka Dvořáková z Brtníků oslavila úctyhodných 

94 let. 

Paní Marie Trnková z Brtníků oslavila 87 let. 

Paní Marie Filipčíková ze Starých Křečan oslavila 82 

let. 

Pan Jaroslav Slavík z Nových Křečan oslavil 70 let. 

Všichni výše uvedení podepsali souhlas se 
zveřejněním svých osobních údajů. 

 

Všem oslavenců chceme za celý Obecní úřad Staré 

Křečany popřát hodně zdraví, lásky a elánu do dalších 

let. 

 

Kůrovec – hrozba pro lesy! 
Extrémně suchý rok 2015 způsobil významné oslabení 

smrkových porostů, což se zřetelně projevilo 

nárůstem napadených stromů a porostů kůrovci. 

V roce 2016 došlo k očekávané progresi kůrovcové 

kalamity, především v oblasti Slezska, střední a severní 

Moravy.  

S důsledky tohoto nepříznivého vývoje zdravotního 

stavu porostů se budeme ještě potýkat i v příštích 

letech, nedojde-li k zásadnímu navýšení srážek. Kromě 

příznivějších klimatických podmínek nám k ochraně 

lesa může pomoci zejména zcela zásadní a včasná, 

důsledná a účinná sanace napadeného dříví. 

Bohužel v tuto chvíli prosakují na veřejnost informace 

o tom, že v nejbližších 5 letech se má situace v našich 

lesích extrémně zhoršit, obdobně jako v sousedním 

Německu. 

obec Staré Křečany 

 

Volně pobíhající psi 
Často se po návsi a blízkém okolí pohybují psi bez 
dozoru. Chceme majitelé psů upozornit na Obecně 
závaznou vyhlášku č. 6/2011, která stanovuje pravidla 
pro pohyb psů na veřejném prostranství. 

obec Staré Křečany 

Starokřečanský nohejbalový  

turnaj 
V sobotu 4. 8. 2018 na hřišti u areálu TJ Jiskra Staré 

Křečany proběhne 17. ročník nohejbalového turnaje. 

Začátek turnaje je od 8:30. Přijďte podpořit závodníky! 

Pořadatel turnaje je Martin Vondráček. Akce je 

podporována obcí Staré Křečany. 

obec Staré Křečany 
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Pro občany obce Staré Křečany vydává Obecní úřad ve Starých Křečanech. Odpovědný redaktor – Luděk Pešek. Adresa redakce OÚ Staré 
Křečany č.p. 38, 407 61 Staré Křečany, telefon: 412336291, email: krecany@volny.cz. Grafická úprava – Luděk Pešek, tisk Jiří Mänzel – Staré 
Křečany. Registrace u MK pod číslem – E12252. Vydavatel nezodpovídá za obsah placené inzerce. Nevyžádané rukopisy a fota se nevracejí. 
Redakce si vyhrazuje právo externí podklady upravovat a krátit. Uzávěrka vždy 20. v měsíci. Příští číslo vyjde v srpnu 2018. 

Soutěž 
 

Vážení čtenáři,  

na poslední soutěžní hádanku přišlo spoustu správných odpovědí. Objektem v poslední soutěžní otázce byla původně 

textilní továrna (přádelna a tkalcovna) postavená v roce 1833, která patřila Phillipu Michlovi. Po roce 1945 zde vznikl 

školní závod podniku Velveta, učiliště pro cestáře a naposledy stavební učiliště. Vyhrávající v tomto kole je pan V. 

Štefan.  

 

Pravidla soutěže a postup pro umístění do slosování: 

 

1) Na e-mailovou adresu soutezkrecany@seznam.cz nebo na obecní úřad s přiloženým příjmením, jménem 

a adresou napsat, co to je za událost a kde se tato událost každý rok konala. 

2) Poslední termín pro zaslání je 20. srpna, tento den proběhne i slosování. 

3) Výherce bude zveřejněn v následujícím zpravodaji a od zveřejnění si může vyzvednout cenu osobně na 

Obecním úřadě ve Starých Křečanech. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pro tentokrát se jedná o opravdu složitou otázku. Lehce Vám poradíme, že tato událost byla v části obce, která již 

v dnešní době neexistuje. 

 

 

mailto:soutezkrecany@seznam.cz

